



MESTSKÁ ČASŤ BRATISLAVA-RAČA

Materiál na rokovanie Miestneho zastupiteľstva MČ Bratislava-Rača
dňa 25.06.2024

Výročná správa o činnosti a hospodárení Zariadenia starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa za rok 2023

Predkladateľ:

Ing. Peter Semanco, v. r.
prednosta

Materiál obsahuje:

1. Návrh uznesenia MZ MČ Bratislava-Rača
2. Uznesenie MR MZ MČ Bratislava-Rača
3. Dôvodová správa
4. Materiál
5. Stanoviská stálych komisií

Zodpovedný:

Mgr. Hana Štetinová, v. r.
vedúca oddelenia pre sociálne veci

Spracovateľ:

Mgr. Mária Gaálová, v. r.
vedúca zariadenia starostlivosti
o deti do troch rokov veku dieťaťa

1. Návrh uznesenia

MZ MČ Bratislava-Rača po prerokovaní materiálu

berie na vedomie

Výročnú správu o činnosti a hospodárení Zariadenia starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa za rok 2023 v predloženom znení.

2. Uznesenie Miestnej rady MZ MČ Bratislava-Rača

Miestna rada MČ Bratislava–Rača po prerokovaní materiálu

odporúča

MZ MČ Bratislava-Rača **zobrať na vedomie** Výročnú správu o činnosti a hospodárení Zariadenia starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa za rok 2023 v predloženom znení.

3. Dôvodová správa

Mestská časť Bratislava-Rača v zmysle § 32b zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov v znení neskorších predpisov poskytuje **od 01.09.2018** sociálnu službu v zariadení starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa.

V zariadení starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa na Tbiliskej 2 v Bratislave sa **poskytuje služba** na podporu zosúladzovania rodinného života a pracovného života poskytovaním starostlivosti o dieťa do troch rokov veku ak sa rodič alebo fyzická osoba, ktorá má dieťa zverené do osobnej starostlivosti na základe rozhodnutia súdu, pripravuje na povolanie štúdiom na strednej škole alebo na vysokej škole, pripravuje na trh práce alebo vykonáva aktivity spojené so vstupom alebo s návratom na trh práce alebo vykonáva zárobkovú činnosť.

V zariadení starostlivosti o deti sa poskytujú: bežné úkony starostlivosti o deti, stravovanie a výchova. Sociálna služba sa poskytuje do 31. augusta bezprostredne nasledujúceho po dovŕšení troch rokov veku dieťaťa. Služba sa poskytuje v pracovný deň 06:30 hod. do 17:00 hod.

Poplatky za starostlivosť v zariadení starostlivosti o deti sú určené vo všeobecne záväznom nariadení mestskej časti Bratislava-Rača č. 3/2017 z 23. mája 2017 o spôsobe určenia a sume úhrad a spôsobe platenia úhrad za sociálne služby poskytované mestskou časťou Bratislava-Rača v znení všeobecne záväzného nariadenia mestskej časti Bratislava-Rača č. 4/2018 z 26. júna 2018 v znení všeobecne záväzného nariadenia mestskej časti Bratislava-Rača č. 1/2019 z 5. februára 2019 a všeobecne záväzného nariadenia mestskej časti Bratislava-Rača č. 12/2020 z 15. decembra 2020.

Úhrady za stravovanie v zariadení starostlivosti o deti sú určené vo všeobecne záväznom nariadení mestskej časti Bratislava-Rača č. 13/2020 z 15. decembra 2020 o určení výšky príspevku a spôsobe jeho platby na čiastočnú úhradu nákladov školách a školských zariadeniach v znení všeobecne záväzného nariadenia mestskej časti Bratislava-Rača č. 1/2021 z 30. marca 2021.

V roku 2022 sme sa zapojili do výzvy z Ministerstva práce sociálnych vecí a rodiny Národný projekt „Podpora zariadení starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa (ďalej len „NP PZSoD“, kód ITMS2014+: 312031CFB4. Išlo o nenávratný finančný príspevok medzi Ministerstvom práce sociálnych vecí a rodiny a Ústredím práce sociálnych vecí a rodiny. Cieľom NP PZSoD je podpora týchto zariadení prostredníctvom poskytnutia finančnej podpory na zabezpečenie vhodných pomôcok na saturáciu potrieb a celkový rozvoj dieťaťa.

Z projektu bolo v roku 2023 do zariadenia starostlivosti o deti zakúpených množstvo komponentov do interiéru aj do exteriéru, ktoré pomáhajú deťom pri zdokonaľovaní sa v jemnej a hrubej motorike a pri ďalšom vývoji dieťaťa.

4. Materiál

Výročná správa o činnosti a hospodárení Zariadenia starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa na Tbiliskej 2 v Bratislave za rok 2023 je samostatná príloha.

5. Stanoviská stálych komisií

Materiál: Výročná správa o činnosti a hospodárení Zariadenia starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa za rok 2023

Komisia	stanovisko	zapracované A/N	zdôvodnenie
Komisia finančná a majetková			
Komisia kultúrna a športová			
Komisia životného prostredia, dopravy, výstavby, územného plánu a pre podporu podnikania			
Komisia školská a sociálna	odporúča MZ MČ Bratislava-Rača zobrať na vedomie Výročnú správu o činnosti a hospodárení Zariadenia starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa za rok 2023 v predložennom znení.	A	